

胡锦涛主席特使出席 祖马就职典礼9日举行

据新华社约翰内斯堡5月9日电 胡锦涛主席特使、全国政协副主席阿不来提·阿不都热西提9日出席了在南非行政首都比勒陀利亚举行的南非新总统祖马就职典礼，并会见了祖马和南非新任国民议会议长西苏鲁。

中宣部等5部门发出倡议 为灾区孩子捐赠读物

据新华社北京5月10日电 中央宣传部、中央文明办、共青团中央、教育部、新闻出版总署等5部门10日向全国人民发出倡议：关心灾区孩子成长，捐赠优秀少儿读物。

全球再禁9种有毒物 所禁化学物增至21种

据新华社日内瓦5月9日电 联合国环境规划署9日发表声明说，来自全球160多个国家和地区的代表当天在日内瓦达成共识，同意减少并最终禁止使用9种严重危害人类健康与环境的有毒化学物质。

索马里海盗释放英船 24名船员一并获释

据新华社5月10日电 总部位于肯尼亚的东非海员援助组织9日说，得到赎金的索马里海盗当天释放一艘今年4月劫持的英国货船。

秘鲁4省实行紧急状态 为期60天

据新华社利马5月9日电 秘鲁政府9日颁布最高政令，宣布从即日起对该国库斯科、乌卡亚利、洛雷托和亚马孙4省的亚马孙地区实行为期60天的紧急状态，以恢复当地的社会秩序。

潘基文低调处理儿婚事 身先士卒倡改革

据新华社5月10日电 联合国秘书长潘基文低调处理儿子婚事，直到婚礼结束，才对外公开婚讯，让各国驻联合国代表颇为吃惊。

关注甲型H1N1流感疫情

全球确诊病例持续大幅增加

哥斯达黎加首现流感死亡病例

据新华社北京5月10日电 全球甲型H1N1流感确诊病例10日继续大幅度增加，世界卫生组织当天上午确认29个国家和地区确诊病例攀升至4379例。

美国西部华盛顿州卫生部门当天则宣布，该州发现首例甲型H1N1流感死亡病例。这一病例如得到进一步证实，将是美国迄今发现的第三例甲型H1N1流感死亡病例。

北美洲以外出现死亡病例

哥斯达黎加卫生部长阿维拉9日证实，该国一名53岁的男子因感染甲型H1N1流感病毒而死亡。这是在北美洲以外出现的首例该流感死亡病例。

例甲型H1N1流感病例。瑞典传染病控制研究所说，这名20多岁男子是在从美国旅行归来后出现不适症状的。经治疗后病情已有所减轻。

日本确诊患者升至4人

日本厚生劳动省10日宣布，与9日确认的3名甲型H1N1流感患者同行的另一名高中男生经确诊也被感染，使日本国内甲型H1N1流感确诊患者上升至4人。

据介绍，这名男生入境时在机舱内的检疫结果呈阴性，后在隔离期间出现了发热和咳嗽等症状，被送往医院。经日本国立传染病研究所检测，他被确认感染了甲型H1N1流感。由于这名男生在最初检疫中呈阴性反应，他周围的乘客部分已入境。目前，有关部门正在寻访这部分乘客，以跟踪他们的健康状况。

流感疫情在美国扩散

美国疾病控制和预防中心代理副主任安妮·舒查特9日在新闻发布会上说，截至9日，美国甲型H1N1流感的确诊病例数增至2254例，如果把严重疑似病例计算在内，人数已近3000人，其中104人正在医院接受治疗。

墨西哥八成地区有疫情

墨西哥卫生部9日说，甲型H1N1流感疫情已扩散至全国八成以上的地区。截至8日晚，墨西哥全国32个州中已经有28个发现确诊病例。此外，流感死亡人数已升至48人，确诊病例增至1626例。

墨西哥卫生部发言人卡洛斯·奥尔莫斯说，未来几天内甲型H1N1流感在墨西哥国内蔓延扩散的形势“仍难预料”，他呼吁墨西哥32个州的当地政府保持“极度警觉”，采取严格措施以防疫情恶化。

科学防控

如何让孩子远离流感

据新华社北京5月10日电 甲型H1N1流感来势汹汹，对于老人与孩子这些抵抗力较弱的群体来说，采取必要的防护措施尤为重要。

系统疾病。此外，如果孩子出现烦躁、特别嗜睡、不愿意吃东西或者发烧等症状，最好带他去医院就诊。

此外，如果家长出现发热、头痛、乏力、咳嗽、咽痛、流鼻涕或全身疼痛等流感症状，应尽快到就近的医院接受诊治，并尽量避免和孩子接触。

专家提醒家长应密切留意身边的孩子是否有呼吸道疾病。如果出现发热(口温高于37.5℃，腋温高于37.8℃，肛温高于38℃)、呼吸道症状，或不如平时活跃，应立即带他们到医院就诊。



5月9日，一名护士在巴拿马首都巴拿马城为市民接种季节性流感疫苗。作为预防甲型H1N1流感措施的一部分，巴拿马卫生部计划于9日、10日为全国12.9万名5岁以下儿童和19.2万名60岁以上老人接种季节性流感疫苗。巴拿马目前已确诊2例甲型H1N1流感病例，另有21例疑似病例有待排查。新华社发

重建动态

震源地——映秀镇纪念体系规划完成

据新华社广州5月10日电 作为5·12汶川特大地震的震源地，四川省汶川县映秀镇的灾情和救灾壮举吸引了全世界的目光，震撼了人们的心灵。

系主任王世福介绍，映秀是5·12汶川特大地震的震源地，映秀地震遗址达到国家级纪念场地的标准，具有世界的价值和意义。

记者了解到，华南理工大学建筑学院设想在各类地震遗址基础上建设映秀镇纪念体系。该纪念体系包括自然遗迹、建筑物遗址、纪念馆、纪念馆路等，可开展地震遗址科考、观

光、科普教育等活动。

中国工程院院士、华南理工大学建筑学院院长何镜堂是映秀镇纪念体系规划设计团队的领导者。他说，映秀镇纪念体系至少包括13个纪念点，主题定位为“大地的纪念，未来的希望”。据何镜堂透露，这些纪念点将汇聚一批国内外的著名设计家来进行具体规划。



异地恢复重建，北川新城街景。 本报记者 唐强 摄

聚焦 汶川地震一周年

灾区表情

板房美容店里的新生

在四川省绵阳市北川县擂鼓镇新建板房区，一间名为“美丽人生”的小小美容店开启了灾区女性的新生：“地震之前，当地人连几块钱的护肤霜都很少用；地震之后，大家反而舍得花钱买化妆品，把自己打扮得漂漂亮亮的。”

陈燕吃住都在美容店里，小小的两间板房，白天是营业场所，接待顾客；晚上则作为她和母亲的卧室，折叠床一摊，两床棉被就是一夜。

辛苦付出很快得到回报。陈燕的美容店生意一直不错，“尤其今年春节过后，我们经常忙不过来，很多来做脸部护理的顾客都要排队。”

在陈燕的美容店里，一次脸部护理的价格在30元至50元不等。而柜台上摆放的化妆品从唇彩、指甲油到面膜、眼霜

等一应俱全，最便宜的眉笔、粉扑几元钱，最贵的护理套盒几百元。

“各种产品卖得都不错，花钱做脸部护理的顾客也很多，生意好的时候每天能收入上千元，少的时候也有几百元，连60多岁满脸皱纹的老太太还有到我们店里买面霜的。”陈燕告诉记者，地震前，当地人的消费习惯和消费观念可不是这样，“大家哪里舍得花那么多钱买化妆品，都是用几元钱的宝宝霜或者根本不用，地震使大家更珍惜自己了。”

“不管怎样，活下来就很幸运。生活还要继续，而且更应该过好。每天都看到很多人开心地来，漂亮地回去，就觉得很有干劲。”陈燕说。 新华社特稿

俄天然气管道泄漏爆炸 火灾得到控制

据新华社莫斯科5月10日电 俄罗斯紧急情况部10日宣布，当天凌晨在莫斯科西南部由天然气管道爆炸引起的火灾已经得到控制。

据国际文传电讯社报道，莫斯科时间10日零时30分(北京时间4时30分)，俄首都莫斯科西南部大奥恰科夫斯卡亚街一处管道的天然气泄漏并发生爆炸，现场燃起的火焰高达约200米，火灾波及到附近的两座无人居住的建筑物。火势目前已得到控制，火焰高度已减为15米至20米。目前，消防人员仍在现场继续灭火，有关方面已关闭了该管道的所有阀门，管道中残留的天然气正逐渐被燃尽。火灾中已经有5人受伤，没有人员死亡。目前，专家已开始对爆炸原因进行调查。

阿巴斯将授权组新政府 法耶兹最有希望担当总理

据新华社拉姆安拉5月10日电 巴勒斯坦一名高级官员10日在约旦河西岸城市拉姆安拉透露，巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯将在未来两天内授权组建新一届政府。

巴过渡政府劳工和计划部长萨米尔·阿卜杜拉说，将于11日举行的内阁会议将是本届政府的最后一次会议。之后，本届政府将宣布辞职，阿巴斯将在未来两天内授权组建一个更广泛的政府。

阿卜杜拉说，现任巴过渡政府总理法耶兹最有希望成为下一届政府总理。一旦总理人选确定，下一步将讨论加入新政府的巴政治派别名单。

美女记者上诉案开庭 估计将获减刑

据新华社德黑兰5月10日电 伊朗一家法院10日开始审理美国女记者罗克萨娜·萨贝里的上诉申请。萨贝里上月因间谍罪被判8年监禁。

据伊朗媒体当天报道，萨贝里的上诉案将由三名伊朗法官审理，审理过程不对外公开。萨贝里的律师霍拉姆沙希对媒体说，相关裁决可能会在当天公布，估计萨贝里将会获得减刑。

巴部队开始军事行动 打死约200名武装分子

据新华社伊斯兰堡5月10日电 巴基斯坦军方10日发表声明说，在过去24小时里，巴安全部队在该国西北部斯瓦特河谷及邻近地区打死了大约200名武装分子。

声明说，武装分子在斯瓦特河谷地区安放自制爆炸装置且漫无目标地开炮，造成平民伤亡但被嫁祸安全部队。安全部队提醒当地居民提高警惕。声明说，巴安全部队在西北边境省下迪尔和布内尔地区的军事行动也在进行中。